

俄总统将推迟两小时出发 日俄首脑会谈“貌合神离” 安倍今见普京 温泉外交难融冰

面写着「在这里迎来新起点」
山口县长门市街头贴着普京与安倍晋三握手的海报，上



本报特稿 在日本的一再“期盼”之下，“迟到”两年的俄罗斯总统普京今日到访日本，展开为期两天的访问。这是普京时隔11年再度访日，也是安倍以首相身份第16次会见普京。然而就在今天上午，日媒传出消息称，普京启程时间或推迟两小时，迟到理由及具体抵达时间目前仍未确定。观察家指出，在美国大选等一系列“黑天鹅”事件冲击下，安倍的“秋季外交”攻势难以取得预期成果。

日本邀请普京访日可谓一波三折。俄日曾对普京2014年访日达成一致，但乌克兰危机打乱了安倍的“算盘”，此后由于美国的敲打，普京访日行程一推再推。此次普京到访，日本给予了极大关注。根据日方公布的行程，日俄首脑会谈将分为两个阶段：在山口县的温泉会谈以及在东京的经济磋商。

普京将在15日下午乘专机抵达日本。第一站是安倍的家乡山口县长门市。安倍曾透露，准备在有温泉的日本传统旅馆里接待普京，期盼在一个“放松而坦诚”的氛围中展开对话。希望在领土问题上取得突破性进展，是安倍对普京访日的最大期待，他日前更是“信心满满”地公开宣称“在这一代解决领土问题”。然而，数十年难以解决的领土问题、日本对俄实施的制裁和美国的反对态度，让双方鸿沟难填。就在普京访日前夕，俄罗斯方面就泼了一盆冷水。普京在接受日媒采访时表示，“俄日之间不存在领土问题”。

新闻分析

安倍外交面临“断舍离”

俄罗斯总统普京今日访问日本，此访究竟会取得怎样的成果，某种程度上也在考验安倍外交能否放下执念，真正做到“断舍离”。

了断日俄历史纠葛？

北方领土问题即北方四岛（俄称南千岛群岛）的归属问题一直没有解决，是日俄关系的最大障碍。北方领土问题虽然是二战的遗留问题，但追根溯源要归结到日俄两国自近代以来有关领土争夺的历史积怨。而二战结束后的冷战格局和美国插手等外部因素的干扰又导致问题更趋复杂，并长期陷入僵局。

近年来，特别是安倍再度执政后一直把改善日俄关系作为重点，希望通过两国领导人以及外长之间的密切的政治对话构建信任关系，最终促成和平条约的缔结和北方领土问题的解决。而俄罗斯方面一度出现的松口迹象，也让安倍充满幻想。然而，领土问题背

后的历史纠葛不仅牵涉到现实利益，更牵涉到民族情感，并不是仅仅依靠领导人的政治判断就可以圆满地做个了断。

舍弃联俄制华“私心”？

长期以来，日俄两国有解决北方领土问题和缔结和平条约的谈判一直停滞不前，很大程度上是受到了国际环境的变化尤其是美国因素的影响。日俄两国对普京访日的日程经过了精密筹划。特意将普京访日安排在美国新旧政府的交接时期，希望在美国无暇他顾的情况下使日俄关系出现突破性进展。

另外，安倍积极改善日俄关系，也是其一贯善用的一石多鸟之计，含有为自己追求历史定位而捞取政治资本、确保日本的能源安全、拓展日本的海外市场以及通过拉近日俄关系来分化中俄关系、甚至实现联俄制华等多重考虑。算计越多，需要考虑的因素越多，反而会

使简单的问题复杂化，导致付出的成本代价越大。因此，对于解决北方领土问题和缔结日俄和平条约问题，安倍还是应该舍弃一些“私心杂念”，回到解决问题的正道上。

脱离领土问题僵硬思维？

为推动日俄关系，安倍绞尽脑汁，5月提出要以“新思路”打破日俄僵局。提出了对俄经济合作8项方案，目的显然是通过经济合作来促成日俄关系的改善、甚至是俄在领土问题上的让步。安倍“新思路”看似改走以经济合作为杠杆来撬动领土问题的路线，但“万变不离其宗”，这种转变并没有改变日本政府一贯坚持的北方四岛是日本的“固有领土”、被俄罗斯“非法占据”的根本立场。在这一根本立场不变的情况下，日本国内对于是否放弃“四岛一并归还论”、接受“两岛先行归还论”或“四岛平分论”等方案都莫衷一是。

因此，如果日本不能脱离对领土问题的僵硬思维或是弥合与俄罗斯的立场分歧，普京此次访日很难取得明显成果。黄刚（作者系上海日本研究交流中心研究人员）

冲突双方激烈交火 反对派武装撤离延后 炮声再起 阿勒颇停火要破裂？

新华社上午电 叙利亚北部重镇阿勒颇当地时间14日清晨传出炮声，划破这一地区因停火协议而刚刚恢复的平静。根据计划，被围困的反对派武装人员将乘坐车辆离开阿勒颇，但突然发生的冲突致使撤离进程延后。叙当局和反对派武装相互指责对方首先开火，破坏停火协议。

叙政府军已“全面控制”阿勒颇，反对派武装则开始撤离。分别支持政府军和反对派的俄罗斯

和土耳其13日晚达成一项协议，宣布在阿勒颇实现停火，允许反对派武装次日撤离阿勒颇。叙利亚人权观察组织称，反对派武装所在区域遭到空袭，造成数人死亡，停火协议显然已经“破裂”。

长期的战火使得叙利亚不少历史文物遭受破坏。建于公元705年倭马亚朝时期的大马士革清真寺（见图）被发现损坏严重。该清真寺坐落于大马士革旧城中央，是伊斯兰经典建筑之一。



大桶身、大容量、双驱动升级款，特价回馈！

双驱动旋转拖把

60周岁以上老人特价15元一套

- 1、优质材质
- 2、手压脱水
- 3、手压洗涤
- 4、经久耐用
- 5、快速排水
- 6、操作省力
- 7、吸水性强

为了扩大宣传力度，**夫妻双方上门只需9.9元即可购买一套**，仅限一套，必须先电话预约，后上门。

【杨浦、虹口、静安、浦东、宝山、黄浦、奉贤】请拨：1、预约热线：4008-278-968
地址：杨浦区黄兴路1800号东方蓝海国际广场3号楼14楼(15A)01-04室(靠近国图东馆，大润发旁边)

【普陀、嘉定、徐汇、闵行、长宁、松江、青浦】请拨：2、预约热线：021-61314341 61314342
地址：普陀区真光路1228号9楼(靠近梅川路，曹安公路中环百联购物广场正大门世纪联华进口有人接待)

前列腺 不适难忍 就用前腺通

福音：试用装用后不满意无条件退货

前列腺不适难忍，多发于中老年男性朋友，起初常伴有尿频、尿急、尿不尽、尿等待、夜尿次数增多，一小时内小便无数次，有时憋三五分钟也尿不出，如不引起重视，还会引起尿痛、尿分叉、尿后或大便后尿滴白、小腹胀、痛、尿潴留、尿闭等痛苦不堪，严重影响中老年朋友的健康生活。（大众医学2007年第12期）

由河南添益公司生产的前腺通，其独特的外用涂抹法，直接渗透有效，使用简单方便，针对性强，用于前列腺不适，使用后您会感到轻松舒解，为中老年男性朋友提供了有效便捷的途径。

福音：即日起至12月22日止，在武胜路479号和免费送上门都有买3盒送1盒（同品同规格）后，还能免费送您试用装的特大活动，如试用装使用后不满意无条件退货，让您无后顾之忧。

热线：021-56626632 56030113
(豫)卫消证字(2015)第0031号

白发一梳 黑发持久 还有其它颜色任您选

雅耐尔一梳黑美发霜选用首乌、五倍子等名贵天然植物而成的健康黑发产品，随时随地一梳或一洗立即就黑，梳或洗2种方法随您选，在您梳发或洗发时：黑发、洗发、护发一起轻松完成，因天然草本植物着色，只需几分钟，白发全无踪，只黑头发不黑头皮，耐洗不易褪色，用水洗过后水还是清的，让发质真正柔顺，自然，黑亮又健康。另外还有一款颜色，适合不同人群，满足各种头发的颜色需求。

本品经国家有关部门批准，您可放心使用，可来店免费试，购买时要认准“雅耐尔”品牌。

惊喜：在武胜路479号(近威海路)购买和免费送货均有买2盒送3盒(同品)的特大优惠活动，截止到12月22日止，大优惠难得，请互相转告，分享惊喜，优惠后平均每盒几十元，每次黑发几元左右，用后不满意可退货。囤妆特字G20080217

热线：021-56032263 56071906